

у Європі систему фондів літератури медико-біологічного спрямування своєю головною місією визначила – «Нести світло знань в ім'я здоров'я українського народу».

Під час Пленарного засідання конференції відбулося підписання Меморандуму «Про співпрацю Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського та Державної науково-технічної бібліотеки України». У вступному слові виконуюча обов'язки директорки Державної науково-технічної бібліотеки України, докторка економічних наук **А. В. Жарінова** привітала учасників конференції з проведенням такого суспільно значимого міжнародного форуму, який є знаковим для бібліотечно-інформаційної сфери України та країн-партнерів. У контексті подальшого розвитку співпраці НБУВ і ДНТБ, відмітила важливість взаємодії провідних бібліотек України задля прогресивного розвитку бібліотечної справи, а також необхідної консолідації зусиль у розбудові національної електронної бібліотеки.

Позапрограмною подією стало звернення з вітальним словом до учасників конференції Голови Національної Ради Жінок України **Л. А. Порохняк-Гановської** та нагородження генерального директора НБУВ **Л. А. Дубровіної** медаллю «За відданість та любов до України».

Відповідно до Програми конференції учасники мали можливість відвідати художньо-мистецькі презентації та книжкові виставки.

Ольга Василенко,
директорка Інституту бібліотекознавства
Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського,
кандидатка історичних наук

Людмила Дем'янюк,
старша наукова співробітниця
відділу міжнародної інформації та зарубіжних зв'язків
Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського,
кандидатка історичних наук

Бібліотечно-інформаційний комплекс: сучасні пріоритети організації та управління

4 жовтня 2022 р. у рамках Міжнародної наукової конференції «Бібліотека. Наука. Комунікація. Актуальні питання збереження та інноваційного розвитку наукових бібліотек» відбулося засідання секції «Бібліотечно-інформаційний комплекс: сучасні пріоритети організації та управління». У роботі секції взяли участь учені і спеціалісти закордонних (Національної бібліотеки Польщі, Британської бібліотеки (Великобританія), Національної та університетської бібліотеки у Загребі (Хорватія) та українських бібліотек (Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського, Львівської національної наукової бібліотеки України імені В. Стефаника, Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого, Державної наукової педагогічної бібліотеки ім. В. О. Сухомлинського, Національної наукової медичної бібліотеки України, Одеської національної наукової бібліотеки, Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки Національної академії аграрних наук України, Державної юнацької бібліотеки України, наукової бібліотеки Сумського державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка); викладачі закладів вищої освіти (Київського національного університету культури і мистецтв, Національної академії керівних кадрів культури і мистецтв, Київського університету імені Бориса Грінченка, Львівського національного університету імені Івана Франка, Тернопільського національного технічного університету імені І. Пулюя, Національного аерокосмічного університету імені М. Є. Жуковського «ХАІ», Харківської державної академії культури); фахівці мережі Національної академії наук України (Інституту археології НАН України, Інституту електросварювання ім. Є. О. Патона, Інституту клітинної біології та генетичної інженерії НАН України, Інституту молекулярної біології і генетики НАН України, Інституту мікробіології і вірусології ім. Д. К. Заболотного НАН України, Інституту проблем матеріалознавства ім. І. М. Францевича НАН України, Інституту проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України, Інституту фізіології рослин і генетики НАН України); голови редакційних колегій (головні редактори) провідних фахових часописів («Бібліотечний вісник», «Бібліотекознавство. Документознавство. Інформологія», «Український журнал з бібліотекознавства та інформаційних наук», «Інтегровані комунікації», «Бібліотечний форум: історія, теорія і практика») та ін. Загалом, до оприлюднення було заявлено 48 доповідей (57 доповідачів і співдоповідачів).

Відкрила засідання директорка Інституту бібліотекознавства НБУВ, кандидатка історичних наук **О. М. Василенко**. Привітавши присутніх, вона наголосила: незважаючи на повномасштабну війну РФ проти України, українські бібліотеки максимально повно реалізують покладені на них завдання, надають користувачам доступ до інформаційних ресурсів як паперових, так і електронних.

Почесний генеральний директор НБУВ, радник Президії Національної академії наук України, доктор філософських наук, професор, академік НАН України, заслужений діяч науки і техніки України **О. С. Онищенко** у доповіді «Бібліотечні стратегії у період війни та повоєнної відбудови» наголосив, що головними завданнями бібліотек у час російсько-української війни є збереження їх самих як науково-інформаційних інституцій і максимальна популяризація науки про виживання, перемогу і повосенню відбудову. Участь у інформаційному задоволенні потреб фронту і тилу стає найпершим критерієм їхньої діяльності. Тому потрібне посилення курсу на формування інтегрованих ресурсів у всіх видах і на всіх носіях інформації, розгортання багатоваріантного бібліотечного сервісу і розвитку у бібліотекарів компетенцій творця, знавця і менеджера інформації. У час великої війни, коли загострюється потреба в різноманітній достовірній інформації і цілеспрямованій її доставці користувачу, цей образ бібліотеки стає нагальною вимогою. Нині найбільш затребуваним є онлайн-сервіс, оскільки відвідувати бібліотеку в умовах війни стало складно, у т. ч. і через розсіяння читачів по Україні і по зарубіжжю. Навіть в умовах воєнного стану бібліотеки успішно реалізують свою професійну місію – несуть людям знання, освіту, культуру, роблять свій внесок у перемогу, мінімізацію негативних наслідків війни і післявоєнну відбудову. З огляду на те, що бібліотечна справа завжди стояла на трьох китах: ресурс, сервіс, компетентність, то сила бібліотеки сьогодні, наголосив вчений, – у багатстві її ресурсів, тобто фонду, його наукового й інформаційного потенціалу. Ідеал бібліотеки – багатий науково-інформаційний ресурс, поєднаний із багатим якісним сервісом. Курс на багатий інтегрований науково-інформаційний ресурс, системне цілеспрямоване науково-інформаційне забезпечення, формування бібліотекаря як інформаційного експерта і менеджера – такою має бути відповідь бібліотечного співтовариства на виклики війни, потреби перемоги і успішної повоєнної відбудови.

У першій частині секційного засідання домінували доповіді, що висвітлювали кращий досвід провідних бібліотек світу, актуальні тенденції розвитку інформаційних установ в умовах цифровізації за кордоном. Так, у доповіді керівниці служби репозитарію Британської бібліотеки (Велика Британія) докторки **Дженні Басфорд (Jenny Basford)** «Розбудова спільноти за допомогою репозитарію культурної спадщини» (яку виголосила її колега **Ікей Холт (Ika Holt)**, завідувачка відділу служби репозитарію Британської бібліотеки) були розкриті основні напрями роботи Британської бібліотеки, особливості політики відкритого доступу, питання організації функціонування об'єднаного репозитарію культурної спадщини (у т. ч. залучення університетського досвіду). Пілотна версія та В-версія iDAN виявилися надзвичайно позитивними, і сьогодні робота безкоштовного сервісу для всіх організацій ґрунтується на принципі «Контент шукати разом швидко і доступно!». Організація репозитарію культурної спадщини зосереджена на залученні як партнерів у середині країни, так і закордонних, та допомозі усім установам- фондоутримувачам культурної спадщини Великої Британії.

З доповіддю «Сучасне управління ризиками в поточній сфері ризику: досвід Національної та університетської бібліотеки у Загребі, Хорватія» виступила генеральна директорка Національної та університетської бібліотеки у Загребі (Хорватія), кандидатка інформаційних наук **Іванка Стричевич** (співавторка – **Ілле Ягода**, бібліотечний радник із питань міжнародного співробітництва Національної та університетської бібліотеки у Загребі, бакалавр інформаційних наук). Доповідачка зосередилась на викликах Хорватії 1990-х рр. і досвіді та стратегії діяльності Національної та університетської бібліотеки у Загребі до 2026 р. в умовах нестабільності. Основні зусилля співробітників установи були зосереджені на забезпеченні колекції, розширенні доступу до неї та співпраці у питаннях цифровізації. Учасників засідання зацікавила презентація проекту eCulture, який нині активно реалізується. В його основу покладено принцип стратегії запобігання ризиків у роботі бібліотек. Значні зусилля фахівців бібліотеки, відзначила доповідачка, зосереджені на передбаченні та описуванні основних загроз у Хорватії, серед яких – кліматичні зміни, природні катаклізми (наприклад землетруси), COVID-19, демографічна криза, а також розробленні планів відновлювального розвитку хорватських бібліотек, які постраждали. Іванка Стричевич детально зупинилася на підтримці України, на створенні онлайн-сервісів для українців, які знайшли прихисток у Хорватії,

на зборі пожертв для мігрантів, вирішенні питань з їх розселенням тощо. Завершуючи свій виступ, очільниця бібліотеки у наголосила на необхідності запровадження у всіх українських бібліотеках на час воєнного стану стратегії ризик-менеджменту у сучасному ландшафті (розроблення сценаріїв дій у короткостроковій та довгостроковій перспективі).

Керівниця відділу національного і міжнародного абонементу Національної бібліотеки Польщі **Марта Войцехівська** у доповіді «Цифрова система міжбібліотечного абонементу Academia Національної бібліотеки Польщі» наголосила, що одним із провідних завдань Національної бібліотеки Польщі є організація доступу всім користувачам, які перебувають за межами Варшави, до фондів Бібліотеки. Час вимагає запровадження інноваційних рішень в організацію такого доступу, щоб запобігти втраті фондів і часу на їх відтворення та повернення. Тому саме цей чинник сприяв створенню цифрової системи міжбібліотечного абонементу Academia у Національній бібліотеці Польщі. Партнерами проєкту, який був репрезентований ще у грудні 2014 р., сьогодні є музеї, архіви, бібліотеки шкільні, університетські, книгозбірні виконавчих органів влади та ін. Нині користувач без будь-яких обмежень може замовити до 10 назв оцифрованих видань із 2 214 828 публікацій колекції Academia Національної бібліотеки Польщі. Завершуючи свій виступ, доповідачка наголосила, що е-послуги з кожним днем стають дедалі популярнішими серед користувачів без будь-яких втрат для бібліотечних фондів.

Провідна наукова співробітниця відділу теорії та історії бібліотечної справи Інституту бібліотекознавства НБУВ, докторка історичних наук, старша наукова співробітниця **Н. В. Стрішенець** у доповіді «ISNI та авторитетний контроль у бібліотеках» представила Міжнародний стандартний ідентифікатор назв (ISNI), розповіла про його використання у закордонних бібліотеках. Саме завдяки цьому контролю під єдиною, авторитетною формою прізвища у каталозі збираються усі твори того чи іншого автора, якими б мовами, чи під якими варіантами прізвища чи псевдонімами вони не видавалися. Це стосується й інших точок доступу у каталозі – предметних рубрик, колективних авторів тощо. Оскільки міжнародний ідентифікатор назв використовується різними учасниками книжкового ринку: видавцями, книготорговцями, бібліотеками, архівами, установами авторського права тощо, то його використання, на переконання доповідачки, можна розглядати як один з елементів створення пов'язаних даних, передбачених оновленим міжнародним стандартом каталогізації «Опис та доступ до ресурсів» (RDA).

Доповідь «Дослідницька діяльність Королівської бібліотеки Бельгії» професорки кафедри інформаційних комунікацій факультету української філології, культури і мистецтва Київського університету імені Бориса Грінченка, докторки наук із соціальних комунікацій **О. В. Григоревської** була присвячена основним напрямам дослідницької діяльності Королівської бібліотеки Бельгії як федеральної наукової установи. Серед яких: вивчення та популяризація найбільш цінних колекцій бібліотеки; співпраця з різними дослідницькими установами у рамках вироблення та реалізації федеральної наукової політики. Королівська бібліотека Бельгії є федеральною науковою установою, яка здійснює багатовекторну дослідницьку діяльність. Це – одна з ключових місій Королівської бібліотеки Бельгії, а основним вектором її діяльності є вивчення та популяризація найбільш цінних колекцій бібліотеки та їхньої історії. До таких надбань Бібліотеки відносяться й рукописи з книгозбірні герцогів Бургундських. Саме ця колекція нині активно досліджується науковцями, вона становить основу музейного зібрання Королівської бібліотеки Бельгії. Музей Королівської бібліотеки Бельгії – це особливий простір, де перетинаються дослідження й просвітництва. Команда музею запрошує досліджувати середньовічне культурне життя Європи через зображення, історії та персонажів з бібліотеки герцогів Бургундських. Результати досліджень цієї колекції постійно популяризуються на сторінках блогу музею, де кожен допис містить науковий опис історії походження документа, встановлення його унікальності, розкриває соціокультурну цінність для європейської та світової історії. Завершуючи свій виступ, О. В. Григоревська наголосила, що Королівська бібліотека Бельгії у співпраці з іншими науковими закладами та установами культурної спадщини реалізує цілу низку дослідницьких проєктів, спрямованих на розкриття змісту її цінних і рідкісних фондів, оцифрування колекцій, створення та використання інструментів цифрової гуманітаристики.

Про кращий досвід провідних бібліотек світу та актуальні тенденції розвитку інформаційних установ в умовах цифровізації за кордоном йшлося також у доповідях українських колег: «Роль бібліотек у формуванні соціального капіталу: зарубіжний досвід інтеграції біженців» (**Л. С. Про-**

копенко, головна бібліотекарка науково-дослідного відділу Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого, кандидатка історичних наук, доцентка і **І. В. Лісова**, провідна бібліотекарка науково-дослідного відділу Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого); «Робота бібліотек Австрії під час пандемії: аспекти цифрового середовища» (**Г. І. Безпала**, молодша наукова співробітниця відділу міжнародної інформації та зарубіжних зв'язків НБУВ); «Досвід організаційної моделі об'єднання бібліотек країн Західних Балкан» (**І. В. Соколова**, наукова співробітниця відділу теорії та історії бібліотечної справи Інституту бібліотекознавства НБУВ); «Бібліотеки – сучасні центри навчання та спілкування (з досвіду бібліотек Польщі, Німеччини та Чеської Республіки)» (**Л. М. Степченко**, молодша наукова співробітниця відділу обслуговування інформаційними ресурсами Національної юридичної бібліотеки НБУВ).

У подальшому учасники зібрання зосередилися на сучасних пріоритетах, стратегії та актуальних напрямках діяльності бібліотек в умовах воєнного стану в Україні. Першими свій виступ «Діяльність публічних бібліотечних інституцій: виклики воєнного часу» оприлюднили виконавча обов'язків завідувача кафедри арт-менеджменту та івент-технологій Національної академії керівних кадрів культури і мистецтв, провідна наукова співробітниця відділу теорії та історії бібліотечної справи НБУВ, докторка наук із соціальних комунікацій, професорка **В. В. Добровольська** і аспірантка Національної академії керівних кадрів культури і мистецтв, асистентка кафедри бібліотекознавства і бібліографії Львівського національного університету імені Івана Франка **Л. Ю. Пугач**. Дослідниці детально висвітлили діяльність публічних бібліотек, сучасних мультимедійних бібліотечних просторів в умовах цифровізації й адаптації суспільства до вимог сьогодення, розглянули розширення їх функціоналу у наданні послуг та застосування нових інструментів, інформаційних ресурсів, насамперед, у протидії маніпуляціям та інформаційній війні. Завершуючи доповідь, Л. Ю. Пугач наголосила на широких можливостях та потужних ресурсах бібліотек щодо задоволення освітніх, інформаційних, комунікаційних, культурних та дозвілєвих потреб користувачів.

Директорка Інституту бібліотекознавства НБУВ, докторка історичних наук **О. М. Василенко** розглянула основні напрями та завдання, визначені у рамках виконання відомчої науково-дослідної роботи ІБ НБУВ за темою «Теоретичні та прикладні аспекти організації діяльності бібліотечно-інформаційного комплексу в сучасних умовах». У доповіді йшлося про розроблення теоретичних засад, науково-методичного інструментарію, практичних рекомендацій щодо забезпечення ефективного функціонування бібліотечно-інформаційного комплексу в умовах несприятливих зовнішніх впливів і чинників. На переконання О. М. Василенко, НБУВ, й інші провідні бібліотеки України, які, відповідно до своїх статутних завдань, здійснюють наукові дослідження, сьогодні мають важливе професійне завдання не тільки закарбувати в історії бібліотечної справи країни відомості про реалізацію суспільної місії бібліотек та стан відомчих бібліотечних мереж, зокрема на окупованих територіях, а й запропонувати рекомендації щодо першочергових дій та заходів стосовно збереження бібліотечно-інформаційних ресурсів, організації роботи в умовах воєнного стану в країні. І ще важливо, щоб цим історичним розвідкам сучасності приділялася належна увага в процесі навчання й підготовки майбутніх бібліотечних спеціалістів.

Низка провідних фахівців Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського присвятили свої дослідження визначенню сучасних пріоритетів в організації та управлінні бібліотечно-інформаційним комплексом та вирішенню актуальних завдань бібліотечного виробництва в Україні: **О. З. Клименко**, завідувачка відділу наукових видань Інституту бібліотекознавства НБУВ, кандидатка історичних наук, доцентка (доповідь «Взаємодія у підготовці фахового періодичного видання в умовах воєнного стану в Україні»); **Т. М. Коваль**, заступниця генеральної директорки НБУВ з наукової роботи, кандидатка історичних наук, **Л. О. Туровська**, наукова співробітниця сектору універсального підсобного фонду і каталогів відділу комплексного бібліотечного обслуговування НБУВ (доповідь «Електронні інформаційні ресурси в контексті сучасного бібліотечно-інформаційного сервісу»); **Т. Л. Кулаковська**, старша наукова співробітниця відділу науково-методичної роботи Інституту бібліотекознавства НБУВ, кандидатка історичних наук (доповідь «Науково-методична діяльність національного бібліотечно-інформаційного комплексу: оцінювання ефективності»); **Л. А. Пестрецова**, завідувачка відділу комплектування бібліотечних фондів НБУВ (доповідь «Наповнення контенту бібліографічного покажчика обмінного фонду Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського власними науковими виданнями (2020–2022)»); **О. Л. Сокур**, завідувачка

відділу науково-методичної роботи Інституту бібліотекознавства НБУВ, кандидатка наук із соціальних комунікацій (доповідь «Семинар як форма підвищення кваліфікації бібліотекарів Національної академії наук України в умовах війни»); **Г. І. Солоїденко**, провідна наукова співробітниця відділу науково-методичної роботи Інституту бібліотекознавства НБУВ, кандидатка історичних наук, старша наукова співробітниця (доповідь «Бібліотечні стратегії: нові завдання та можливості»); **П. І. Шекера**, завідувач відділу комплексного опрацювання документів НБУВ (доповідь «Ретроспекція як засіб висвітлення та розкриття історично та культурологічно значущих документів на прикладі роботи відділу комплексного опрацювання документів Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського»).

Сучасну міжнародну діяльність Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського характеризували у своїх доповідях молодша наукова співробітниця відділу іноземного комплектування НБУВ **З. Р. Андрійчук** («Міжнародне співробітництво Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського з науковими установами Франції»); молодша наукова співробітниця відділу іноземного комплектування НБУВ **О. В. Леонова** («Книгообмін Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського з науковими установами та бібліотеками Австрії в умовах сучасних реалій»); молодша наукова співробітниця відділу іноземного комплектування НБУВ **М. С. Степанова** («Сучасний стан міжнародного книгообміну на прикладі співпраці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського з науковими й культурними установами Республіки Корея» та ін.

Значну увагу учасники секційного засідання приділили особливостям функціонування бібліотечної справи України в умовах російсько-української війни, оптимальним шляхам інтеграції у науково-освітньо-культурний простір: «Цифровий ресурс Одеської національної наукової бібліотеки «Старовинна гравюра» – національне надбання, доступне кожному» (**Л. В. Іжик**, головна бібліотечарка відділу рідкісних видань та рукописів Одеської національної наукової бібліотеки); «Нормативно-правове забезпечення збереження фонду Львівської національної наукової бібліотеки України імені В. Стефаніка» (**В. О. Мудроха**, завідувачка відділу бібліотекознавства Львівської національної наукової бібліотеки України імені В. Стефаніка, кандидатка наук із соціальних комунікацій, старша дослідниця); «Колекція «Золотий буряк» у фондах Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки Національної академії аграрних наук України» (**Л. М. Татарчук**, заступниця директора з науково-інформаційної та бібліотечної роботи Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки Національної академії аграрних наук України, кандидатка історичних наук).

Підвищений інтерес у присутніх (відповідно до активності в чаті) викликав виступ **С. В. Іваненко**, завідувачки науково-технічної бібліотеки Інституту електрозварювання імені Є. О. Патона Національної академії наук України «Соціальна мережа Facebook в обслуговуванні користувачів бібліотеки наукової установи Національної академії наук України», в якому було порушено проблему взаємодії бібліотеки з користувачами у кризові часи, у період соціальних потрясінь. Доповідачка детально зупинилась на питанні використання соціальної мережі Facebook як дієвого засобу соціальної взаємодії та популяризації медіа продуктів бібліотеки. Завершуючи свій виступ, С. В. Іваненко наголосила, що використання соціальних мереж у роботі наукової бібліотеки сприяє формуванню позитивного іміджу книгозбірні в глобальній мережі Інтернет, надає можливість не втрачати контакт з користувачами у складних умовах та посилювати взаємодію з цільовою аудиторією у зручному і сучасному форматі. Для подальшого розвитку бібліотечної сторінки у соціальній мережі Facebook є можливість використовувати привабливі для читача інструменти online-трансляцій; проводити дистанційні заходи; створювати так звані кнопки дії («зателефонувати», «замовити»); під'єднувати до профілю обліковий запис WhatsApp тощо.

Представниця вищої галузевої освіти, професорка кафедри документознавства та української мови Національного аерокосмічного університету імені М. Є. Жуковського «ХАІ», докторка наук із соціальних комунікацій, професорка **Г. В. Шемаєва** виступила з доповіддю «Інноваційно-коеволюційний підхід до підтримки наукових комунікацій бібліотечно-інформаційними комплексами». Вона обґрунтувала доцільність застосування в умовах сучасних викликів інноваційно-коеволюційного підходу до підтримки наукових комунікацій бібліотек, який ґрунтується на принципах взаємозалежних, взаємоадаптивних інновацій переходу бібліотеки до проактивної стратегії.

Професорка кафедри журналістики та міжнародних відносин факультету журналістики і міжнародних відносин Київського університету культури, головна бібліотечарка відділу лінгвістичного забезпечення інформаційно-пошукових систем Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого, докторка наук із соціальних комунікацій, доцентка **О. М. Збанацька** у своїй

доповіді «Трансформація освітніх програм у закладах вищої освіти в контексті розвитку бібліотечно-інформаційного комплексу» розглянула основні аспекти реалізації Стратегії розвитку бібліотечної справи на період до 2025 року «Якісні зміни бібліотек для забезпечення сталого розвитку України» та «Стратегії розвитку вищої освіти в Україні на 2022–2032 роки». Було проаналізовано і узагальнено інформацію щодо освітніх програм спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа», розміщених на сайті Інформаційної системи «Вступ.ОСВІТА.UA». О. М. Збанацька підсумувала: сьогодні Україна прагне до світових освітніх трендів майбутнього. Проте, відбувається цей процес доволі повільно. Тільки окремі заклади вищої освіти розробляють освітні програми, спрямовані на отримання сучасних професій, але вони не пов'язані з наданням сучасної бібліотечної освіти. Трансформація освітніх програм відбувається в умовах цифровізації інформаційної діяльності, тому вміст освітніх програм має відповідати реальним змінам у бібліотечно-інформаційному комплексі і повинен чітко відображати нагальні потреби бібліотек України.

У доповіді «Харківська освітньо-наукова бібліотекознавча школа: незламність під час російсько-української війни» проректорка з наукової роботи Харківської державної академії культури, докторка педагогічних наук, професорка **А. А. Соляник** висвітлила історію формування та здобутки Харківської освітньо-наукової бібліотекознавчої школи, розкрила її роль у заснуванні та розвитку вищої бібліотечної освіти в Україні, яка у вересні 2025 р. відзначатиме 100-річний ювілей. Під час російсько-української війни цей науковий осередок, зазначила доповідачка, зберігає та примножує кращі традиції попередніх поколінь Харківської освітньо-наукової бібліотекознавчої школи, мобілізує свій дослідницький потенціал для повоєнної відбудови та євроінтеграції української бібліотечно-інформаційної освіти.

Актуальні завдання та особливості підготовки фахівців інформаційно-бібліотечної сфери України були розкриті також у доповідях: «Виробнича практика студентів як стимул засвоєння знань з маркетингової діяльності установи» (**В. В. Касьян**, доцент кафедри інформаційних технологій Київського національного університету культури і мистецтв, кандидат філософських наук); «Нові підходи до проведення логіко-герменевтичної практики в бібліотечно-інформаційних установах (на прикладі Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського)» (**Т. Г. Купрій**, доцентка кафедри філософії та релігієзнавства факультету суспільно-гуманітарних наук Київського університету імені Бориса Грінченка, кандидатка історичних наук); «Доповнена реальність у бібліотеці: можливості та перспективи» (**Г. І. Липак**, доцентка кафедри комп'ютерних наук Тернопільського національного технічного університету імені І. Пулюя, кандидатка наук із соціальних комунікацій) і **Н. Е. Кунанець**, професорка кафедри інформаційних систем і мереж Національного університету «Львівська політехніка», докторка наук із соціальних комунікацій, старша наукова співробітниця та ін.

Учасники секційного засідання, котрих упродовж заходу було більше 80, онлайн і в чаті взяли активну участь в обговоренні виголошених доповідей, значна частина з яких супроводжувалася цікавими презентаціями.

Оксана Клименко,
завідувачка відділу наукових видань Інституту бібліотекознавства
Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського,
кандидатка історичних наук, доцентка

Цифрові ресурси та сервіси наукової бібліотеки

5 жовтня 2023 р. в рамках Міжнародної наукової конференції «Бібліотека. Наука. Комунікація. Актуальні питання збереження та інноваційного розвитку наукових бібліотек» Інститут інформаційних технологій НБУВ провів тематичну секцію «Цифрові ресурси та сервіси наукової бібліотеки», що зібрала понад 50 учасників у стінах бібліотеки та онлайн. Захід об'єднав спеціалістів з бібліотечної справи, інформаційних технологій, освітан та співробітників низки установ Національної академії наук України.

Під час роботи секції було виголошено 8 доповідей, тематика яких варіювалася від формування тематичних колекцій до використання застосунків штучного інтелекту в бібліотечній галузі.

Засідання секції відкрила директорка Інституту інформаційних технологій НБУВ, докторка наук із соціальних комунікацій **К. В. Лобузін**а доповіддю «Цифрові ресурси наукових бібліотек у